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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                                Брой 03/2024 г. 
 

       

Варна 
 

По покана на училищното ръководство на VII СУ „Найден Геров“, офицерът от 

Военно окръжие I степен – Варна подполковник Матей Савов бе командващ тържествената 

заря-проверка по случай Националният празник на България.  

За участието в мероприятието военното окръжие 

получи благодарствено писмо от организаторите, с което 

изразяват своята 

признателност за 

оказаната подкрепа и 

съдействие, както и 

положителното 

въздействие върху 

ученици и родители, 

което е предизвикало 

участието на 

военнослужещ. 
 

 

 

 

Кърджали 
 

Пред Паметника на Освободителите в града 

началникът на Военно окръжие II степен – Кърджали 

подполковник Николай Александров отдаде своята 

почит към геройски загиналите за свободата на 

България с поднасяне на цветя и едноминутно 

мълчание на колене, свеждайки глава пред паметта на 

освободителите. 

 

 

Видин 
   

С тържествена церемония на централния площад 

„Бдинци“ се отбеляза Денят на Освобождението на 

България. Началото на официалното честване бе 

поставено с изпълнение на българския химн и 

издигане на националното знаме на Република 

България.  

След тържествената церемония се проведе 

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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възстановка на историческите събития при 

освобождението на Видин, която жителите и гостите на 

града наблюдаваха. Отбелязването на 146 години от 

Освобождението завърши с поднасяне на венци пред 

паметника „Победен щурм“, където цветя положи и 

офицерът от Военно окръжие II степен – Видин майор 

Цветомир Цветанов  

 

 

Ямбол 
 

С тържествен ритуал по издигане на националния 

флаг се отбелязаха 146 години от Освобождението на 

България. 

На събитието присъстваха кметът на община 

Ямбол г-н Валентин Ревански, председателят на 

общинския съвет г-н Антон Шиков, началникът на 

Военно окръжие ІІ степен – Ямбол подполковник Иван 

Бъчваров, командири на военни формирования и други. 

Честването на празника продължи с шествие до 

Паметника на героите, след което бяха поднесени венци 

и цветя в знак на признателност пред героизма и 

саможертвата им. 

 

Ловеч 
 

С празнична церемония, гражданско 

поклонение и военен ритуал на площад „Тодор 

Кирков“ се отбеляза Националният празник на 

Република България – Трети март.  

Да почетат паметта на загиналите за свободата 

на България бяха областният управител г-н Виктор 

Стойчев, кметът на Ловеч г-н Страцимир Петков, 

началникът на Военно окръжие II степен – Ловеч 

подполковник Красимир Костов и други. Поднесени 

бяха венци и цветя от признателните поколения.  

            

  

Габрово 
 

Подполковник Георги Георгиев и капитан Николай 

Николов участваха в ритуал по издигане на националното 

знаме на площад „Възраждане” пред община Габрово по 

повод отбелязването Националният празник на Република 

България и 146 години от Освобождението на България. 

 

 

Добрич 
 

С военен ритуал по издигане на националното знаме, знамето на Добрич и на 

Обединена Европа се отбеляза честването на Националният празник на Република 

България. 
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На събитието присъства началникът на Военно 

окръжие II степен – Добрич подполковник Генади 

Генов, който поднесе цветя пред Мемориал-паметника 

на Хан Аспарух и Костницата на загиналите руски 

войни. 

 

 

 
 

Шумен 
 

На 18 март с военен ритуал и полагане на венци и 
цветя беше отбелязана 79-та годишнина от Дравската епопея. 
Тържествената церемония се проведе пред паметника на 
загиналите във войните шуменци в града.  

Слово, посветено на годишнината произнесе 
началникът на Военно окръжие II степен – Шумен и 
припомни, че Дравската отбранителна операция е една от 
най-успешните на Българската армия във Втората световна 
война.  

…„Епичните боеве при река Драва показаха, че 
българските воини не отстъпват по нищо на 
съветските и немските войници. Техният героизъм на 
северния бряг на реката, под командването на 
генерал-лейтенант Владимир Стойчев, проваля 
настъпателните планове на Вермахта и по този 
начин ускорява края на войната. Победата при Драва 
допринася и за бойния престиж на Българската 
армия”, каза пред присъстващите подполковник 
Огнян Марков.  

 
 
На ритуала присъстваха кметът на Шумен проф. 

Христо Христов, областният управител проф. Добромир 
Добрев, народният представител г-жа Ралица Тодорова и 
други.  

 
 

 
   

Шумен 
 

На 19 март, съвместно с Общинска 
администрация Хитрино и експерта в офиса за 
военен отчет г-н Стоян Желязков, се проведе 
практическо занятие по оповестяването и 
доставянето на ресурсите от запаса. 

Мероприятието бе организирано със 
съдействието на Община Хитрино, а занятието се 
проведе в присъствието на представители на 

Военно окръжие II  степен – Разград и кметове на населени места от Общината.  

Връзки с органите на централната и местната власт 

 

Важни събития и годишнини  
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В началото на месеца се проведоха поредица от работни срещи 

между Военно окръжие II степен – Шумен и Община Шумен за 
подпомагане дейностите по набиране на кандидати за срочна служба в 
доброволния резерв, в резултат на което се реализира излъчването на 
рекламен клип на военното окръжие от Телевизия Шумен, както и на 
светещо рекламно лед табло на общината в града. 

 
 

Сливен 
 

На 14 март началникът на Военно окръжие ІІ степен – Сливен подполковник Маргарит 

Шуманов участва в редовно заседание на Областния съвет по сигурност на тема: „Влияние 

на въоръжените конфликти в Украйна и ивицата Газа върху националната сигурност на 

страната и дейността на структурите в областта. Състояние, характеристика и тенденции за 

развитие на мигрантския поток“, а на 28 март – в съвещание за организиране изпълнението 

на дейностите по отсрочване на запасни и техника-запас от повикване във въоръжените 

сили при мобилизация за периода 2024 г. – 2025 г. 
 

 
 

                                                                           

          София 
 

През месец март се проведе съвместно практическо 

занятие между Военно окръжие I степен – София и 

военно формирование 42600 – Мусачево на тема: 

„Доставяне на запасни и техника–запас от военните 

окръжия и работа на пунктовете за приемане на запас за 

личен състав и техника–запас на военните 

формирования“. 

Във военното формирование се проведе и 

информационна беседа за правата, условията и реда за 

участие в дейностите за адаптация при освобождаване от 

военна служба, в която взеха участие консултантите по адаптация от Военно окръжие I 

степен – София майор Мирослав Маринов и старши лейтенант Димитър Димитров. 
 

 

 

Монтана 
 

На 13 март се проведе съвместно практическо занятие между Военно окръжие ІІ 

степен – Монтана и военно формирование 28880 – Белене на тема  „Дейност на личния 

състав на военното окръжие при доставяне на ресурси от запаса на ППЗ“. В хода на 

занятието задълженията на представител от военното окръжие на пункта за приемане на 

запасни изпълняваше г-жа Габриела Николова. 
 

 

 
Габрово  

На 30 март ветеранът от Втората световна война Андрей 

Цвятков Пенчев-Парлапанов навърши 100 години. Капитан 

Николай Николов поздрави юбиляра за приноса към отбраната 

на страната и му връчи поздравителен плакет от името на 

личния състав на Военно окръжие II степен – Габрово. 

 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Варна 
 

На 29 март колективът на Военно 

окръжие I степен – Варна тържествено се 

раздели със старшина Красимир Митев, 

който преминава на служба в друга 

структура на въоръжените сили. 

Служителите на окръжието пожелаха 

на старшина Митев успешна по-

нататъшна реализация. От името на 

всички подполковник Матей Савов му връчи грамота за успешната 

и всеотдайна двадесет годишна служба в окръжието. 
 

 

 
 

Варна    
 

На 25 март се проведоха командирски занятия на 

тема „Поддържане на способностите на Военно 

окръжие I степен – Варна в условията на променящата 

се среда за сигурност“ на началника на Военно 

окръжие I степен – Варна с личния състав на 

окръжието и офицерите от военни окръжия II степен 

Добрич, Търговище и Шумен.  

 

 

Официални гости на мероприятието бяха г-н 

Илия Коев – заместник-кмет по сигурността в 

община Варна, г-н Георги Иванов – началник на 

отдел ОМП в община Варна и подполковник 

Румен Георгиев от регионална служба „Военна 

полиция”- Варна. 

В мероприятието взе участие и началникът 

на Централно военно окръжие полковник Георги 

Георгиев. 

 

 

 
 

Русе 
 

В периода 28-29 март се проведоха командирски занятия на тема „Предизвикателства 

пред военните окръжия за комплектуване със запасни на военните формирования“ на 

началника на Военно окръжие I степен – Русе, в които взеха участие началниците на военни 

окръжия II степен Велико Търново, Габрово, Разград и Силистра. По време на 

командирските занятия особено внимание бе отделено на въпроси, свързани с подобряване 

на съвместната дейност на структурите по водене на военен отчет и комплектуване на 

военните формирования със запасни и ресурси от резерва. 

 

Обучения, семинари и стажове 

 

 

 
 

Обучения, семинари и стажове 
 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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Участниците обсъдиха и актуални въпроси, свързани с 

комплектуването на Военно окръжие І степен – Русе и 

подчинените военните окръжия с военнослужещи, цивилни 

служители и доброволни резервисти, както и проблемни 

въпроси по логистичното и финансово осигуряване на 

военните окръжия. Представиха се и предложения за 

съсредоточаване на усилията и мерки за подобряване на 

дейността и войсковия ред във военните окръжия през 2024 г. 

 

 
 

   
 
     

 

Шумен 
 

В периода 18-22 март се проведе 

колективна подготовка с резервистите, 

сключили договор за служба в 

доброволния резерв от състава на Военно 

окръжие II степен – Шумен.  

Резервистите участваха в съвместно 

практическо занятие с в. ф. 24350 – Кочово 

по доставяне на ресурси от запаса на 

пунктовете за приемане на запасни, както и  

проведената на учебен център „Дивдядово” стрелкова тренировка със служебно оръжие, 

заедно с оперативните дежурни на окръжието. 
 

 

 

 
 

                                                  Варна 
 

В периода 20-21 март се 

проведоха трудови борси в гр. 

Долни чифлик и гр. Провадия. 

Представители от Военно окръжие I 

степен – Варна бяха съответно г-н 

Симеон Симеонов и г-н Кирил 

Борисов, които представиха пред 

посетителите предимствата, 

актуалните обяви и възможностите 

за кандидатстване за военна служба, условията, изискванията и реда за кандидатстване за 

служба в доброволния резерв и срочна служба в доброволния резерв.  
 

На 26 март г-н Симеон Симеонов придружи 

ученици от XX и XI клас на посещение във в. ф. 36940 – 

Чайка и Военноморски музей Варна, организирано по 

инициатива на ръководството на ПГСС „Мичурин“ гр. 

Долни Чифлик и със съдействието на ръководството на 

Военно окръжие I степен – Варна.  

 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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Ловеч 
 

Във връзка с популяризирането на срочната служба в доброволния 

резерв и военната служба, експертът в офиси за военен отчет г-н 

Любомир Маринов участва в информационни дни, които се проведоха в 

с. Александрово и в гр. Летница. Експертът разясни пред 

присъстващите същността и преимуществата на срочната служба в 

доброволния резерв, реда за кандидатстване, както и актуалните обяви 

за военна служба. 

 

Шумен 
 

На 19 март в галерия „Университетска” на 

Педагогическия факултет на Шуменския университет 

„Епископ Константин Преславски” се проведе студентска 

кариерна борса, организирана от кариерния център на 

университета. Военно окръжие II степен - Шумен участва във 

форум „Кариери – 2024” със свой щанд, на който 

посетителите имаха възможност да се запознаят със 

специфичните изисквания за кандидатстване и 

възможностите за присъединяване към Българската армия.  

Г-жа Пламена Грудева и г-н Добромир Стоянов представиха 

пред присъстващите условията и предимствата на военната 

професия, като бяха раздадени и рекламни материали – брошури 

на проявилите интерес. Служителите на Военно окръжие – Шумен 

разговаряха със студенти от различни специалности, както и с 

ученици от XII клас.  

Форумът бе открит от зам.-ректорът по учебната и 

кандидатстудентска дейност доц. д-р Константин Константинов, 

който поздрави всички участници и изрази увереност, че именно 

срещи като тази са „пресечната точка” между младите хора, 

бизнеса и институциите.  

 

Добрич 
 

През месец март се проведоха трудови борси в гр. Каварна и гр. Добрич. В Каварна 

участие взеха началникът на Военно окръжие II степен – Добрич подполковник Генади Генов 

и служители от окръжието, а в Добрич – г-жа Гинка Иванова и г-н Ивелин Банков.  

По време на трудовите борси бяха представени обявените вакантни длъжности, сроковете за 

подаване на документи, изискванията и условията за постъпване на военна служба, за срочна служба 

в доброволния резерв и за обучение във висшите военни училища. На проявилите интерес бяха 

раздадени и рекламни материали.  
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Монтана 
 

В началото на месец март в 

административната сграда на Военно 

окръжие ІІ степен – Монтана бяха 

организирани и проведени изнесени 

изпити с кандидатите за обучение за 

курсанти в НВУ „Васил Левски” – Велико 

Търново, за учебната 2024/2025 г.  
 

 

 
 

Добрич 
 

По покана на Българска телеграфна 

агенция (БТА) подполковник Генади Генов – 

началник на Военно окръжие ІІ степен – Добрич 

взе участие в официалното откриване на 

изложбата „75 години НАТО и 20 години 

България в НАТО“ в Националния пресклуб на 

БТА взе, проведена чрез видеовръзка в пресклуба 

в гр. Добрич. 

  
 

        Сливен 
  

На 12 март началникът на Военно окръжие ІІ степен 

– Сливен подполковник Маргарит Шуманов отпразнува 

своя 50-годишен юбилей.  

За безукорна служба във въоръжените сили на 

Република България, постигнати отлични резултати при 

изпълнение на служебните задължения, доказани 

професионални и личностни качества, и във връзка с 

кръгла годишнина подполковник Шуманов беше награден 

от министъра на отбраната г-н Тодор Тагарев с грамота и 

предметна награда Плакет „Свети Георги“. 

В тържествена обстановка личния състав на военното 

окръжие отправи пожелания към подполковник Шуманов 

за здраве, щастие и успехи във всички начинания. 

 

 

Други 


